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平成２９年第４回恵那市教育委員会会議録 

開催日時  平成２９年３月２４日（金） 午後１時３０分～ 

開催場所  恵那市役所 ４Ａ会議室 

出席委員  教 育 長         大 畑 雅 幸 

      委   員         西 尾 修 欣 

      委   員         村 松 訓 子 

      委   員         鎌 田 基予子 

 

欠席委員  教育長職務代理者      井 口 道 雄 

 

説明のため出席した教育委員会事務局職員等 

      副教育長          岡 田 庄 二 

      事務局長兼教育総務課長   門 野 幸次朗 

      調整監           加 藤 真 治 

      まちづくり推進部長     服 部 紀 史 

      教育総務課課長補佐     西 尾 克 子 

 

議 題 

   議第 ９号 恵那市教育委員会事務局組織規則の一部改正について 

   議第１０号 恵那市立学校施設開放規則の一部改正について 

   議第１１号 恵那市立学校開放に関する実施要網を廃止する要網について 

   議第１２号 恵那市伝統的建造物群保存地区補助金交付要網の一部改正について 

   議第１３号 恵那市社会教育指導員非常勤嘱託職員設置要網の制定について 

   議第１４号 恵那文化センター規則の一部改正について 

   議第１５号 恵那市コミュニティセンター非常勤嘱託職員設置要網の制定について 

   議第１６号 恵那市生涯学習指導者登録要網の制定について 

   議第１７号 恵那市認定生涯学習活動団体登録要網の一部改正について 

   議第１８号 恵那市市民三学運動推進に関する規程の制定について 

   議第１９号 恵那市正家廃寺跡整備構想検討委員会設置要網等の一部改正する要網

について 

   報第 １号 平成２８年度教育委員会重点目標の進捗状況について 

   報第 ２号 恵那市の園小中学校のトピック（４月）について 

   報第 ３号 恵那市中央図書館月別利用状況 

   報第 ４号 中山道広重美術館月別観覧者数 

   報第 ５号 岐阜県クリスタルパーク恵那スケート場入場者数 

   報第 ６号 その他 

        ・４月の行事予定について 

        ・２月分の後援申請について 

        ・平成２９年度恵那市教員受入式について 
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        ・平成２９年度恵那市教育委員会開催日について 

        ・次回教育委員会開催日 

 

開 会（午後１時３０分） 

 

１ 会議録の承認 

  平成２９年度恵那市教育委員会第２回定例会会議録を承認いたしました。 

 

２ 教育長の報告 

教育長  年度末ですので、ご報告したいことがありますが、まずは市役所の組織が変わ

るということです。まちづくり推進部がまちづくり企画部に変わります。そし

て、文化、スポーツ、生涯学習が教育委員会部局に来ます。 

それから、教育推進課が、以前の学校教育課と幼児教育課に分離されます。学

校教育課は、副教育長が学校教育課長を兼務します。そして、課内室で学校再

編対策室と新こども園建設対策室ができまして、両室長を兼務して課長級の職

員が担当します。また、調整監が配置され、生涯学習課長を兼務します。 

     それから小学校、中学校の卒業式、ありがとうございました。いい卒業式だっ

たよと皆さんからご報告をいただいておるところですけど、また委員さん方、

後ほど、ご自身の行ったところ、どんなふうだったか、ちょっと紹介をしてく

ださるとありがたいなと思います。 

     あした、こども園の卒園式を行わせていただきます。 

      

２ 教育委員の報告 

教育委員 卒業式の感想を述べさせていただきます。 

     中学校も小学校も大変子供たちがよく鍛えられているなという印象がありまし

た。それと、例えば小学校でいうと、掛け合いというか、短い言葉を在校生が

呼びかけといいますか、お約束といった決まりになっているわけですけど、こ

としは何だかちゃんと気持ちが入っていました。上辺だけで呼びかけているん

じゃない感じがしました。 

     いつも教育長さん言われるところの自主性という、そういう姿が中学校でも小

学校でも随所に見られました。 

教育委員 自分がお邪魔した小学校では、低学年に落ちつきがないなと。恐らく席から見

て、１年生、２年生の低学年でしょう。１年生はまだしも、２年生も落ちつき

がないなと感じました。周りが気になってしまっていました。確かに１５名の

卒業生に対して、来賓のほうが倍以上多いというような状況だったんですが、

子供たちも非常に気になったんでしょう。 

     もう少し落ちついているとよかったなというふうな印象は受けました。 

     あと、岩邑中学校にもお邪魔しましたけども、立派な卒業式でした。 

教育委員 岩邑小学校の卒業式にお邪魔しました。校長先生が前もってビデオ撮影をして

みえて、その言葉一つ一つに重みがありました。児童たちもそれを感じ取って
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いて、いい式にしようというのが本当によく伝わってきました。最初ばたばた

したので、不手際があると思いますけどなんて、教頭先生が言っていましたが、

それも一切無く、本当に滞りなく温かい卒業式になっていました。 

      

６ 議案審議 

教育長  議案審議に入ります。 

     議案第９号恵那市教育委員会事務局組織の規則の一部改正について、説明をお

願いします。 

事務局長兼総務課長 

 議案第９号恵那市教育委員会事務局組織の規則の一部改正について、資料に基

づき説明。 

教育長  質疑はございませんか。 

教育委員 なし 

教育長  議案第９号恵那市教育委員会事務局組織の規則の一部改正については承認いた

します。 

     次に議案第１０号恵那市立学校施設開放規則の一部改正について、議案第１１

号恵那市立学校開放に関する実施要綱を廃止する要綱について、議案第１２号

恵那市伝統的建造物群保存地区補助金交付要綱の一部改正について、議案第１

３号恵那市社会教育指導員非常勤嘱託職員設置要網の制定について、議案第１

４号恵那文化センター規則の一部改正について、議案第１５号恵那市コミュニ

ティセンター非常勤嘱託職員設置要網の制定について、議案第１６号恵那市生

涯学習指導者登録要網の制定について、議案第１７号恵那市認定生涯学習活動

団体登録要網の一部改正について、議案第１８号恵那市市民三学運動推進に関

する規程の制定について、議案第１９号恵那市正家廃寺跡整備構想検討委員会

設置要網等の一部改正する要網について説明をお願いします。 

まちづくり推進部長、事務局長兼総務課長 

 議案第１０号恵那市立学校施設開放規則の一部改正について、議案第１１号恵

那市立学校開放に関する実施要綱を廃止する要綱について、議案第１２号恵那

市伝統的建造物群保存地区補助金交付要綱の一部改正について、議案第１３号

恵那市社会教育指導員非常勤嘱託職員設置要網の制定について、議案第１４号

恵那文化センター規則の一部改正について、議案第１５号恵那市コミュニティ

センター非常勤嘱託職員設置要網の制定について、議案第１６号恵那市生涯学

習指導者登録要網の制定について、議案第１７号恵那市認定生涯学習活動団体

登録要網の一部改正について、議案第１８号恵那市市民三学運動推進に関する

規程の制定について、議案第１９号恵那市正家廃寺跡整備構想検討委員会設置

要網等の一部改正する要網について、資料に基づき説明。 

教育長  質疑はございませんか。 

教育委員 議案第１３号で、恵那市の社会教育指導員が３名ということでしたが、３名し

かいないということですか。 

まちづくり推進部長 
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今はそうです。文化センターで１名と、生涯まちづくりのところで２名で３名

という状況であります。 

教育委員 わかりました。じゃあ、分庁勤務で、各コミュニティセンターにいる方は嘱託

職員ということですね。 

まちづくり推進部長 

 そうです。先ほどの主事になります。議案１５号のほうの職員になります。 

教育委員 わかりました。 

     各町村のコミュニティセンターの講座とかを企画とか運営しているのは、その

主事で、社会教育指導員はそこへ派遣されていく形ですか。 

まちづくり推進部長 

 そうです。 

教育委員 担当の仕事だけではなくて。 

まちづくり推進部長 

 そういうことです。 

教育委員 わかりました。 

まちづくり推進部長 

地域のコミセンでは、塾長と主事が地域三学塾をやっています。 

教育委員 わかりました。 

教育長  そのほかご質疑等はありませんか。 

教育委員 議案１７号団体の取り組みに関して免除が受けられる要綱の要件ですけど、１

８歳未満の市民もしくは市内の高校生という表現ですが、中学生などは市民と

いうくくりの中に入るわけですか。わざわざ高校生と表現がしてあったので、

じゃあ中学生はどうなのって思ったときに、中学生はまず間違いなく市民だろ

うと。 

まちづくり推進部長 

 そうです。 

委 員  そういう解釈でいいですか。 

まちづくり推進部長 

 そういう解釈になると思います。 

委 員  わかりました。 

教育長  ほかに質疑はございませんか。 

教育委員 なし 

教育長  議案第１０号恵那市立学校施設開放規則の一部改正について、議案第１１号恵

那市立学校開放に関する実施要綱を廃止する要綱について、議案第１２号恵那

市伝統的建造物群保存地区補助金交付要綱の一部改正について、議案第１３号

恵那市社会教育指導員非常勤嘱託職員設置要網の制定について、議案第１４号

恵那文化センター規則の一部改正について、議案第１５号恵那市コミュニティ

センター非常勤嘱託職員設置要網の制定について、議案第１６号恵那市生涯学

習指導者登録要網の制定について、議案第１７号恵那市認定生涯学習活動団体

登録要網の一部改正について、議案第１８号恵那市市民三学運動推進に関する



 5

規程の制定について、議案第１９号恵那市正家廃寺跡整備構想検討委員会設置

要網等の一部改正する要網については承認いたします。 

 

報告事項 

委員長  報告事項に入ります。 

報告資料第１号平成２８年度教育委員会重点目標の進捗状況について、説明を

お願いします。 

事務局長兼総務課長、副教育長、まちづくり推進部長 

 報告資料第１号平成２８年度教育委員会重点目標の進捗状況について、資料に

基づき説明。 

教育長  質疑はございませんか。 

教育委員 この図書館のチラシですけど、上のところがそれぞれ違います。「１０周年」

と、「１０周年記念」があり、何もないものもあります。記念になっていると、

今回だけかなという気がするので、せっかくなので、チラシには全部１０周年

と入ってもいいのかなと思いました。 

教育長  報告資料第２号恵那市の園小中学校のトピック（４月）について、説明をお願

いします。 

副教育長 報告資料第２号恵那市の園小中学校のトピック（４月）について、資料に基づ

き説明。 

教育長  質疑はございませんか。 

教育委員 なし 

教育長  報告資料第３号恵那市中央図書館月別利用状況、報告資料第４号中山道広重美

術館月別観覧者数、報告資料第５号岐阜県クリスタルパーク恵那スケート場入

場者数について、説明をお願いします。 

まちづくり推進部長 

 報告資料第３号恵那市中央図書館月別利用状況、報告資料第４号中山道広重美

術館月別観覧者数、報告資料第５号岐阜県クリスタルパーク恵那スケート場入

場者数について、資料に基づき説明。 

教育長  質疑はございませんか。 

教育委員 なし 

教育長  報告資料第６号４月の行事予定について、２月分の後援申請について、平成２

９年度恵那市教員受入式について、平成２９年度恵那市教育委員会開催日につ

いて、説明をお願いします。 

事務局長兼総務課長、副教育長、まちづくり推進部長 

報告資料第６号４月の行事予定について、２月分の後援申請について、平成２

９年度恵那市教員受入式について、平成２９年度恵那市教育委員会開催日につ

いて、資料に基づき説明。 

教育長  質疑はございませんか。 

教育委員 あす卒園式ですよね。中野方と上矢作の２園だけ、別に卒園式が予定されてお

るようですけど、何か理由があったんですか。 
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教育長  園長が兼務している関係です。 

教育委員 わかりました。 

教育長  質疑はございませんか。 

教育委員 なし 

教育長  次回教育委員会日程の確認 

     第４回教育委員会定例会を閉会いたします。 

     午後２時５５分閉会を宣します。 

 

 

平成２９年３月２４日 

 

教育委員  西 尾 修 欣 

 

教育委員  村 松 訓 子  

 

 


